

谁是棋王，即将揭晓

决赛本周六将移师山东中大电商产业园

21日，由长清区老年大学、齐鲁晚报《今日长清》编辑部和山东中大电商产业园联合举办的2014年“中大电商”杯长清区迎国庆中国象棋友谊赛预赛阶段的比赛顺利结束。经过一天的激烈角逐，共有18名老年选手和16名中年选手进入了复、决赛阶段。

一些中年棋手放下工作来参赛

在象棋赛启动仪式上，主办、承办单位的相关领导以及赞助商代表首先对比赛开幕表示祝贺，预祝所有参赛选手取得佳绩。长清区老干部局副局长张中华宣布比赛开始。随后，赛事裁判组组长王玉瑚向参赛选手详细介绍本次象棋友谊赛的比赛规则。

预赛采取一轮三局两胜淘汰制。经过简短的抽签后，上午首先开始的是老年组的

比赛，选手主要以长清区离退休的老年象棋爱好者为主，不少选手曾经代表长清区参加过市级和省级比赛，并取得不俗的成绩。

来自济南市区的刘荣珠，今年已是69岁的高龄。比赛当天，他早上乘坐从市区到长清的第一班公交车，很早就赶到了比赛地点，参赛热情特别高。“我下了一辈子象棋，参加了多次大大小小的比赛，去过很多地方，今天这点距离根本

不算什么。”刘荣珠说。

相对于老年人相对清闲的生活状态，中年人的业余时间就紧张了许多。虽然预赛的时间是星期六，但是还有许多单位不休息，因此下午进行的中年组比赛，有不少选手是选择暂时放下手头的工作，请假来参赛的。

最终，经过一天激烈的逐对比拼，共有18名老年选手和16名中年选手脱颖而出，进入了后面的复、决赛阶段。

长清区事业单位招聘笔试 将于27日进行

本报9月25日讯(通讯员 徐广玉) 长清区2014年事业单位公开招聘工作已于9月17日结束，经资格审查最终确定报考人数为466人。

本次招聘报名工作采取现场报名、现场审查认定等方式进行，资格审查工作由招聘单位的主管部门按《2014年长清区事业单位公开招聘工作人员简章》要求，根据考生提供的身份证、毕业证、户籍证明等原件、复印件进行审核确认。本次招聘共设置48个岗位招聘53人，根据《简章》规定，“对最终确定的应聘人数达不到计划招聘人数3倍的招聘岗位，相应核减或取消录用计划。”经统计，本次报名有15个岗位的应聘人数达不到计划招聘人数3倍，需核减岗位11个，核减招聘人数共15人。

本次招聘考试时间定于9月27日上午9点至11点，考场设在长清一中(初中部)，地址在长清区水鸣街东段(区政务中心向东200米路北)。

本报记者 张帅 陈伟

老年组沉稳老练，中年组对弈激烈

中国象棋，被视为怡神益智的运动。在对弈中，双方可以从攻与防、虚与实、整体与局部等复杂关系的变化中进行智慧的博弈，棋局节奏或紧凑，或缓慢。在上午的老年组比赛中，选手大多沉稳老练。为了谋划全局，循序渐进，棋手的每一步走棋都相对谨慎。棋局激烈不足，但悬念十足。

在老年组比赛中，最耗时的是孙在轩和陈正银的对弈，两人共耗时两个多小时才分出胜负，其中决胜盘耗时50分

钟(40分钟满，进入10分钟快棋加赛)。“棋局算不上激烈，但由于双方出棋都相对谨慎，所以节奏很慢，只能通过快棋加赛决出胜负。”这场比赛的裁判员说。

相比于老年组选手的沉稳，中年组选手出棋更加快速，对弈更加激烈，更偏爱于快棋赛。在稍后进行的中年组比赛中，12号桌仅用时15分钟就分出了胜负，胜方黄加彬以2:0干净利落地击败了对手。“我平时下棋基本都是速战速

决，不喜欢拖拖拉拉，棋局越激烈越过瘾。”黄加彬告诉记者，平常工作生活中他不算急性子，但下起棋来总有一股冲劲，让不少对手胆怯。

“越激烈的棋局结束得越快，一般中年人下棋要比老年人有看头。”现场观赛的象棋爱好者说。记者从裁判组了解到，由于本次象棋赛是业余比赛，针对业余爱好者，赛事的规则较职业比赛有所区别，在基本规则不变的情况下，在赛制和规则细节处做了简化。

复赛棋手名单

老年组	
孙在轩	徐继水
张续秋	刘荣珠
史家坤	韩光歆
王德华	高炳新
褚廷新	刘太荣
马祥明	周玉臣
陈延忠	魏庆明
陈承凯	杨志涛
梁爱国	李连鑫
中年组	
李有才	朱广伟
万玉林	崔锐
董金波	孔勇
席金峰	张兴
于兰强	房启栋
司延顺	李东军
黄加彬	王如山
赵正伦	孙现文

比赛重以棋会友，切磋棋艺

记者在现场看到，很多已经结束比赛的选手，并没有立即离开场地，而是驻足到未结束的象棋桌前，认真观摩。每到临近比赛结束，现场往往是两个人在下棋，一群人在观棋。无论是胜利还是失利，对于所有选手来说，本次活动重在参与，通过与对手切磋，增

长棋艺，以棋会友，才是他们最看重的。

本次象棋友谊赛自报名工作开始以来，受到了社会各界的广泛关注，很多长清及周边地区的象棋爱好者通过电话和现场进行报名咨询。作为预赛的承办单位，长清区老年大学准备了齐全的比赛器材

和良好的比赛环境，组织了专业的裁判团队进行执法。本周六(27日)上午8:30，本次比赛将移师山东中大电商产业园(长清区大学路6566号，恒大绿洲小区对面)进行复、决赛阶段的角逐，将产生最终的冠、亚、季军。目前，复、决赛阶段的准备工作已经就绪。

今日长清在您身边

地址：大学路6655号齐鲁文化产业园B区三楼办公区3103、3104室
电话：66583878, 15706411177 投稿邮箱：qlwbjrcq@163.com
新浪微博：@齐鲁晚报今日长清 微信平台号码：qlcq121
发行广告投诉：66583878 职业道德监督：13969114563



《今日长清》版文字内容被齐鲁晚报网、新浪、搜狐、凤凰网、人民网、今日头条等新闻网站随时同步抓取发布，面向全球有效传播。

长清版 国庆放假启事

亲爱的读者：

本报《今日长清》编辑部国庆假期的放假时间为9月28日至10月6日，其间的10月3日《今日长清》版停刊一期，10月10日继续出版，敬请期待。本编辑部假期时间驻长清区应急值班联系电话为：13791117599。感谢您长期的支持，谢谢。
齐鲁晚报《今日长清》编辑部

北虫草酒为啥被称为“北方黄金酒”

本报讯(见习记者 贾威) 本报对李秀廷先生研究出的北虫草酒系列报道引起了越来越多读者的关注，他们纷纷来电咨询、订购，也有很多代理商打来电话洽谈代理事项。北虫草酒为什么如此受欢迎呢？

据介绍，一方面因此酒沿用传统工艺古法炮制，经过四大步33道工序，全人工操作。采用科学有机的处理方法，让酒体与药体得到充分的物理、生化反应，使得北虫草以及其他药材中的有效成分充分浸出并与酒体融合。这种融合让基础酒中的呈香呈味物质向更加协调的方向组合，使原来基础酒的风味变得更加丰满柔和，优雅舒适，酒香与药香更加协调适口。

北虫草酒在炮制过程中，利用大型陶瓷酒罐藏贮在适宜

的温、湿、光、气环境中浸泡180-360天，使北虫草酒中的营养成分充分体现在酒中。在保证酒的味道之外，还最大限度地增强了北虫草酒的保健作用，使得北虫草酒既好喝又保健。

另一方面，北冬虫夏草分布在我国东北、陕西、云南等省的较低海拔地区，生长在多个鳞翅目昆虫的蛹上，可以通过人工培养获取，并且可以提取虫草素。而冬虫夏草分布在青藏高原3500-4000m海拔地区，只寄生在鳞翅目昆虫蝙蝠蛾的幼虫上，不可人工培养，也不能提取虫草素。所以，北虫草的价格远低于冬虫夏草，这就使得北虫草酒的生产成本也远低于冬虫夏草酒。生产成本降低了，生产出来的北虫草酒价格自然比冬虫夏草酒便宜。

一款价格不高，既好喝又保健的酒，当然深受欢迎。

也有读者表示疑问，北虫草酒是采用人工培养的北虫草炮制的，在保健效果上会不会比冬虫夏草酒低呢？

北冬虫夏草又名蛹虫草，在分类学上它与冬虫夏草同属于子囊菌纲，肉座菌目，麦角菌科，虫草属。是亲缘关系极为相近药食同源的两个种。虽然二者生长环境不同，但在药用价值和保健功能方面可以相提并论。

据《全国中草药汇编》记载：“北冬虫草的实体及虫体可作为冬虫夏草入药。”成分上，经过相关专家检测，北冬虫草的主要营养及药物成分如虫草素、虫草酸、虫草多糖及SOD酶等高于冬虫夏草。所以，北虫草酒的保健效果绝不逊色于冬



虫夏草酒。
敬告读者：
根据读者需求，本报特开通该酒的订购热线13791117599，15706411177。与此同时，读者朋

友们可以到长清区文昌山庄门口龙润茶店订购(18854187096)。欢迎长清区各大酒店和酒水代理机构联系我们，设置代理点。